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Κυρία και κύριε Υπουργοί,

Τις ημέρες της καταστροφής της Σμύρνης, το 1922, ένα ιαπωνικό εμπορικό πλοίο με
την ονομασία «Τόκεϊ - Μαρού» βλέποντας την αγωνία των Ελλήνων στην προκυμαία
της Σμύρνης, αφού έριξε, με πρωτοβουλία του κυβερνήτη του, όλο το εμπόρευμά του
από μετάξι και δαντέλες στη θάλασσα και παρά τις τουρκικές αντιδράσεις, επιβίβασε σε
αυτό  απελπισμένους  προγόνους  μας,  σώζοντάς  τους  από  μαρτυρικό  θάνατο.
Γνωρίζετε, όπως και όλοι μας, εξ’ άλλου ότι, τα αγκυροβολημένα πλοία των τότε και
νυν  συμμάχων  μας  Αγγλογάλλων  απωθούσαν  βίαια  τους  δυστυχείς  Έλληνες  της
Σμύρνης, που ήθελαν να σωθούν, προσπαθώντας να ανέλθουν στα πλοία τους. 

Η ανωτέρω, μάλιστα, ιστορία αναμένεται ότι θα μεταφερθεί επί της οθόνης, με σκοπό
να προβληθεί το 2022, από τον σκηνοθέτη, κ. Ζάχο Σαμολαδά. Επιβεβαιώνεται, δε,
ιστορικά, ως αληθής, από σχετικό τηλεγράφημα, της 18ης Σεπτεμβρίου 1922, προς το
Υπουργείο Εξωτερικών των Η.Π.Α, από τον μεγάλο φιλέλληνα αμερικανό Πρόξενο στη
Σμύρνη, Τζόρτζ Χόρτον αλλά και από σχετικά δημοσιεύματα των εφημερίδων «Atlanta
Journal -  Constitution»  και  «The Boston Globe»,  της  15.10.1922  και  21.10.1922,
αντιστοίχως. Κατά μία άλλη, δε, εκδοχή, που διατύπωσε ο συγγραφέας, κ. Σπυρίδων
Κλαυδιανός, το πλήρωμα δεν πέταξε  το εμπόρευμα και ζητούσε αδρή αμοιβή ναύλων
για  όσους  απελπισμένους  επιβίβαζε,  ενώ  πραγματοποίησε  αρκετά  δρομολόγια,
σώζοντας, έστω και κατά αυτόν τον τρόπο, χιλιάδες Ελλήνων. Σε κάθε περίπτωση,
όμως, είτε με κίνητρο τις αμιγώς αγαθές προθέσεις, είτε με κίνητρο το κέρδος δια της
εκμετάλλευσης του δράματος των κυνηγημένων που ήθελαν να σωθούν, επρόκειτο για
μια φιλάνθρωπη πράξη, με πρωτεργάτη τον κυβερνήτη του ως άνω πλοίου, που αξίζει
τον έπαινο της πατρίδος μας. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε, μετά την παράθεση των ανωτέρω, να δώσετε οδηγία στην Πρεσβεία μας
στην Ιαπωνία να αναζητήσει τους απογόνους του ως άνω πλοιάρχου για να τιμηθεί στα
πρόσωπά τους η ανθρωπιστική πράξη του ως άνω προγόνου τους, στα πλαίσια της
συμπλήρωσης, το 2022, εκατό ετών από τη Μικρασιατική καταστροφή και τον ξεριζω-
μό του ελληνισμού από τις πανάρχαιες εστίες του στην Μικρά Ασία;

Οι ερωτώντες  Βουλευτές

Κυριάκος Βελόπουλος

Κωνσταντίνος Χήτας




